
24ωρη Πανελλαδική Απεργία σε όλες τις κατηγορίες πλοίων στις 5 Μάρτη
2026

Κανένας Ναυτεργάτης, κανένα πλοίο στις εμπόλεμες περιοχές.

Καμία θυσία για τα κέρδη των Εφοπλιστών.

ΠΕΝΕΝ

Συνάδελφοι,

Ο πόλεμος που εξαπόλυσαν ΗΠΑ και Ισραήλ κατά του Ιράν έχει δημιουργήσει μια επικίνδυνη
κατάσταση για τους λαούς της ευρύτερης περιοχής της Μέσης Ανατολής και ειδικά του
Περσικού κόλπου.
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Ο πόλεμος αυτός από την πλευρά του Αμερικάνικου ιμπεριαλισμού και του δολοφονικού
σιωνιστικού Ισραήλ έχει ως στόχο τις τεράστιες ενεργειακές πλουτοπαραγωγικές πηγές του
Ιράν, στοχεύει στην αλλαγή και στον έλεγχο της πολιτικής κατάστασης στο Ιράν, στην
ανατροπή του καθεστώτος στην χώρα αυτή και την ενίσχυση της επιρροής ΗΠΑ και του
γενοκτονικού Ισραήλ στην περιοχή.

Είναι συνέχιση και αναβάθμιση του πολέμου από τις ίδιες αυτές δυνάμεις με την ενεργή
στήριξη των Κυβερνήσεων της Δύσης που έχουν αιματοκυλήσει τα τελευταία 2,5 χρόνια
χώρες και λαούς όπως: Παλαιστίνη-Συρία-Λίβανο-Ιράκ-Υεμένη και τον λαό του Ιράν.

Πρόκειται για επιθετικό, ιμπεριαλιστικό και βάρβαρο πόλεμο ο οποίος εγκυμονεί τεράστιους
κινδύνους μιας γενικότερης ανάφλεξης και γίνεται σε ανταγωνισμό με Κίνα και Ρωσία.

Στον πόλεμο αυτό η Κυβέρνηση της ΝΔ επέλεξε για άλλη μια φορά να έχει άμεση εμπλοκή
στο πλευρό ΗΠΑ-Ισραήλ δηλώντας ξετσίπωτα την υποστήριξη της και δίνοντας απλόχερα
βοήθεια στην θάλασσα, στον αέρα και κυρίως τις Αμερικάνικες βάσεις και την Σούδα ως
πολεμικό ορμητήριο για την σφαγή σε βάρος του λαού του Ιράν και άλλων γειτονικών
χωρών.

Πρόκειται για επικίνδυνη και θανάσιμη εμπλοκή που θέτει σε άμεσο κίνδυνο την χώρα και
τον λαό μας που πλέον αποτελεί υπαρκτό στόχο αντίποινων από το Ιράν όπως
έδειξαν και οι πυραυλικές επιθέσεις στην Κύπρο.

Σε αυτό το θανάσιμο σκηνικό που διαγράφεται στην περιοχή μας οι Ναυτεργάτες βρίσκονται
και αυτοί στο επίκεντρο των πολεμικών συγκρούσεων αφού οι Έλληνες Εφοπλιστές
συνεχίζουν τις αποστολές θανάτου στις εμπόλεμες περιοχές θυσιάζοντας την
ασφάλεια και την ζωή των πληρωμάτων για να αποκομίζουν τεράστια κέρδη.

Σήμερα στον Περσικό κόλπο βρίσκονται πάνω από 265 πλοία Ελληνικών συμφερόντων
και ορισμένα από αυτά μέσα στην στενή ζώνη των συγκρούσεων.

Αποδεικνύουν για πολλοστή φορά τον επικίνδυνο και τυχοδιωκτικό χαρακτήρα τους
εκθέτοντας και στέλνοντας τα πληρώματα στην φωλιά του λύκου για να μεγεθύνουν την
κερδοφορία τους!

Ταυτόχρονα με δική τους αξίωση στην περιοχή βρίσκεται για 2 χρόνια Ελληνική πολεμική
φρεγάτα για να διασφαλίζει τα εφοπλιστικά συμφέροντα και κέρδη.



Χιλιάδες Ναυτεργάτες μεταξύ των οποίων και 100 Έλληνες βρίσκονται στην πρώτη γραμμή
κινδύνου και είναι εγκλωβισμένοι παίζοντας την ζωή τους κορώνα-γράμματα.

Η Κυβέρνηση και ο Υπουργός ΕΝ Β. Κικίλιας καθημερινά δηλώνουν ότι παρακολουθούν στενά
τις εξελίξεις παρέχοντας ενημέρωση στις εφοπλιστικές εταιρίες προσφέροντας όμως
στην πράξη μηδενική βοήθεια στα Ελληνικά πληρώματα για τον απεγκλωβισμό
τους!

Πρόκειται για μια εγκληματική πολιτική που αθωώνει την εφοπλιστική ασυδοσία αφήνοντας
τους Ναυτεργάτες καθημερινά σε θανάσιμες απειλές.

Στις συνθήκες αυτές η ΠΕΝΕΝ καθημερινά αναδεικνύει την μοναδική λύση-διέξοδο
και σωτηρία για τον απεγκλωβισμό των πληρωμάτων: Τα Ελληνικά και
ελληνόκτητα πλοία εδώ και τώρα να αλλάξουν ρότα, να απομακρυνθούν απ’ όλες
τις εμπόλεμες περιοχές και να σταματήσουν όλα τα ταξίδια σε αυτές τις θαλάσσιες
ζώνες.

Οποιαδήποτε άλλη θέση γράφεται και ακούγεται συνιστά ημίμετρα και αθωώνει
Εφοπλιστές-Κυβέρνηση και τις εγκληματικές ευθύνες τους.

Με βάση την παραπάνω θέση μας η ΠΕΝΕΝ συμφώνησε στην κήρυξη 24ωρης
απεργίας για τις 5Μάρτη 2026 στην ΠΝΟμε σκοπό να εκφραστεί με τον πιο έντονο
τρόπο η θέση μας για επείγουσα απαλλαγή των Ναυτεργατών από τον Περσικό
κόλπο.

Και αυτό παρά το γεγονός ότι η απόφαση-εξπρές δεν δίνει το παραμικρό χρόνο να υπάρχει
έστω και συμβολική συμμετοχή ποντοπόρων πλοίων που βρίσκονται σε ελληνικά λιμάνια.

Δηλώνουμε κατηγορηματικά ότι δεν θα επιτρέψουμε Ελληνικό επιβατικό πλοίο να βρεθεί στη
δίνη του πολέμου και αυτό το ξεκαθαρίσαμε χθες στην ΠΝΟ κατά την διάρκεια συναντήσεων
με εκπροσώπους εφοπλιστικών εταιριών που διαπραγματεύονται την αποστολή πλοίων τους
για την μεταφορά Ισραηλινών από Χάιφα και Ασντόντ προς την Κύπρο.

Η μισθοφορική αυτή επιχείρηση έχει και την ολόθερμη στήριξη της Κυβέρνησης.

Θεωρούμε άστοχες και επικίνδυνες τις θέσεις και τις απόψεις που αναπαράγονται από
διάφορες δυνάμεις όπως αυτή της πλειοψηφίας του ΕΚ Πειραιά που θέτει ως διεκδικητικό
πλαίσιο αιτήματα που διαιωνίζουν τον θανάσιμο εγκλωβισμό χιλιάδων



Ναυτεργατών στην κόλαση του πολέμου.

Αποδεικνύεται και αυτή την φορά ότι όλο το πολιτικό Κοινοβουλευτικό σύστημα
χύνει κροκοδείλια δάκρυα για την προστασία των Ναυτεργατών αλλά δεν τολμάει
να ψελλίσει λέξη για την απομάκρυνση εδώ και τώρα των Ελληνικών και
ελληνόκτητων πλοίων, προφανώς γιατί εδώ υπονομεύονται τα υπερκέρδη των
Εφοπλιστών τα οποία δεν πρέπει να θίγονται…

Καλούμε τα μέλη μας και όλους τους Ναυτεργάτες να δηλώσουν μαζικά και αγωνιστικά την
συμμετοχή τους στην επικείμενη απεργία, να αποκλείσουν οριστικά οποιαδήποτε απόπειρα
συγκρότησης και αποστολής πληρωμάτων στην εμπόλεμη περιοχή και να μην θέσουν στον
παραμικρό κίνδυνο τον εαυτό τους στις πολεμικές συγκρούσεις και
ανταγωνισμούς.

Καταθέτουμε δημόσια πρόταση τις αμέσως επόμενες ημέρες μπροστά στον
υπαρκτό κίνδυνο κλιμάκωσης του πολέμου να οργανωθεί 48ωρη απεργία στα
ποντοπόρα πλοία που θα βρίσκονται σε Ελληνικά λιμάνια.

Το παρασιτικό εφοπλιστικό κεφάλαιο της ποντοπόρου Ναυτιλίας έτσι μόνο θα
αντιληφθεί τις εγκληματικές του ευθύνες απέναντι στους Έλληνες Ναυτεργάτες και
όχι με ανούσιες χωρίς αντίκρισμα παραστάσεις και χωρίς συμμετοχή
Ναυτεργατών!

Έναρξη της απεργίας 5 Μάρτη 2026: 00:01 έως 24:00

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς

Η Διοίκηση


